

**Отзыв на автореферат Петуховой Викторнии Васильевны на тему: «Формирование механизма управления затратами в овощеводстве защищенного грунта (на примере Саратовской области)», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).**

Актуальность темы диссертации не вызывает сомнения. Развитие российской экономики характеризует тенденция опережения роста затрат по отношению к выручке, что свидетельствует о необходимости разработки механизма управления затратами и подчеркивает необходимость его внедрения в практику деятельности предприятий сельскохозяйственной промышленности с целью минимизации расходов. Государственная значимость вопросов снижения уровня затрат при неуклонном повышении эффективности производства обозначена в рамках подпрограммы «Развитие овощеводства открытого и защищенного грунта и семенного картофелеводства» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что автор достиг поставленной цели на основе последовательного решения сформулированных в исследовании задач и получил новые научные результаты, имеющие высокую теоретическую и практическую значимость. Автореферат изложен научным языком, иллюстрационный материал придает текстовой информации завершенность и логическую обоснованность.

Научная новизна и ценность диссертации заключается в том, что ее автором предпринята безуспешная попытка развития теории и разработки методологии управления затратами на тепличных предприятиях в условиях вариативности внутренней и внешней среды. Причем инновационным моментом является определение автором прибыли как разницы между выручкой от реализации продукции, полученной в объемах, обусловленных выбранной технологией, и затратами на достижение соответствующего уровня урожайности.

Практическую значимость носят исследования технологических особенностей тепличных комбинатов, классификация и систематизация основных технологий возделывания огурца и томата, анализ их экономических характеристик и эффективности.

Насколько можно судить по автореферату, наиболее интересный и перспективный результат исследования заключается в разработке экономико-математической модели управления величиной и структурой затрат овощеводства защищенного грунта, обеспечивающая вариативное поле оптимальных вариантов организации процесса производства и реализации овощей (стр. 13-14).

Наряду с положительными сторонами необходимо отметить отдельный недостаток работы:

- в автореферате не указано, какие инструменты управления затратами используются в существующей системе менеджмента затрат предприятий защищенного грунта, а также особенности применения, недостатки и достоинства.

Считаю, что выявленное дискуссионное положение не снижает качества

проведенной научной работы, ее методической и практической значимости. Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация представляет собой самостоятельное, завершённое исследование организационно-экономического механизма управления затратами овощеводства защищенного грунта. Полученные автором результаты интересны и убедительны, выводы и заключения обоснованы. В целом анализ автореферата позволяет сделать вывод о том, что соискателю успешно удалось решить поставленные перед ним теоретические задачи и перенести их решение в практическую плоскость.

В целом, на основе знакомства с авторефератом можно сделать вывод, что по актуальности темы исследования, научной новизне, практической значимости, теоретическому уровню, степени обоснованности и апробации полученных результатов диссертационное исследование на тему «Формирование механизма управления затратами в овощеводстве защищенного грунта (на примере Саратовской области)» полностью соответствует предъявляемым ВАК России требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор - Петухова Виктория Васильевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук, доцент, заведующая кафедрой менеджмента ФГБОУ ВО «Бурятская государственная сельскохозяйственная академия им. В.Р. Филиппова» 670024, Сибирский федеральный округ, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8  
(3012) 44-57-22; 89140569411@mail.ru

Туяна Цырендоржиевна Бурхиева

ФГБОУ ВО  
"Бурятская ГСХА им. В.Р. Филиппова"  
ПРАВИЛЬНОСТЬ ПОДПИСИ ЗАВЕРЯЕТ  
ОТДЕЛ КАДРОВ  
20 г.

ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ  
ОТДЕЛА КАДРОВ  
Цыбикова Ю.С.

